

武汉生物疫苗事件问责:11人受处分

其中多名干部被免职,责成湖北省食药监局、武汉市政府作出深刻检查

经湖北省纪检监察机关依纪依法调查,根据《中华人民共和国药品管理法》《湖北省药品生产日常监督管理办法》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》和《中华人民共和国监察法》等相关规定,并报湖北省委批准,湖北省对省食品药品监督管理局、武汉市政府、武汉市食品药品监督管理局等单位11名履

职监督失职失责人员予以严肃问责。

此前,经国家武汉生物公司效价不合格百白破疫苗处置工作检查组核查,企业存在主体责任落实不到位,质量管理不严格,对生产故障处置不当等问题;地方政府存在属地管理责任落实不力,监管责任传导层层弱化等问题;地方监管部门存在日常监管不深入、行政处罚力度偏轻等问题。

11名干部受处分,多人被免职

依据相关调查,湖北省纪检监察机关给予11名相关责任人政务记大过、免职等处分:

●湖北省食品药品监督管理局党组成员、副局长邓小川(牵头工作)党内警告、政务记过处分;

●给予时任省食品药品监督管理局副局长、现任省政协常委曹敬兰(非中共党员)政务记大过处分;

●给予时任省食品药品监督管理局药品化妆品生产监管处处长、原二级巡视员王元廷(2017年10月退休)党内严重警告处分;

●给予武汉市政府副市长龙良文党内警告、政务记过处分;

●给予武汉市食品药品监督管理局党组书记、局长姚彬党内严重警告、政务记大过处分;

●武汉市食品药品监督管理局党组成员、副局长艾力

党内严重警告、政务记大过处分并免职;

●给予时任武汉市食品药品监督管理局副局长、现任省政府参事室参事肖红(非中共党员)政务记大过处分,省政府解聘其参事职务;

●给予武汉市食品药品监督管理局执法总队总队长金汉林党内严重警告、政务记大过处分并免职;

●给予武汉市食品药品监督管理局法制处处长范绪渊党内严重警告、政务记大过处分并免职;

●给予时任武汉市食品药品监督管理局药品监管处处长、现任武汉市蔡甸区政协副主席陈俊(非中共党员)政务记大过处分并免职;

●给予时任武汉市江夏区市场监督管理局局长、现任江夏区统计局党组书记、局长尹于华党内严重警告、政务记大过处分并免职。

武汉市政府向湖北省政府作出深刻检查

此外,湖北省纪检监察机关还责令武汉市食品药品监督管理局依法纠正对武汉生物公司的行政处罚;责成省食品药品监督管理局、武汉市政

府向省政府作出深刻检查。

关于武汉生物公司,有关单位已经启动追责程序,对相关责任人将进行严肃追问责责。 ■据新华社

18种抗癌药

被纳入医保准入谈判范围

记者从国家医疗保障局获悉,已确认共有12家企业的18个品种纳入新一轮抗癌药医保准入专项谈判范围。

据了解,18种药品包括阿昔替尼片、甲磺酸奥希替尼片、尼洛替尼胶囊等治疗非小细胞肺癌、结直肠癌、肾细胞癌、黑色素瘤、慢性髓性白血病、多发性骨髓瘤等多个癌种的药物。

其中,甲磺酸奥希替尼片商品名为泰瑞沙,是一种治疗非小细胞肺癌的靶向药。数据显示,中国患者对此类靶向药需求巨大,但目前该药售价昂贵,规格为80mg×30片/盒的泰瑞沙在

上海的价格为51000元。尼洛替尼胶囊商品名为达希纳,适用于治疗慢性髓性白血病,特别是对格列卫耐药或者不耐受的患者治疗效果更突出。该药0.2g×120粒/盒规格的药品在北京市医药阳光采购平台上的价格为35036.04元。

据了解,国家医保局已组织了来自全国20个省份的70余名专家通过评审、遴选投票等环节,并经书面征求企业谈判意愿后,确认上述18种药品纳入本次抗癌药医保准入专项谈判范围。预计新一轮抗癌药医保准入谈判工作将在9月底前完成,通过医保准入谈判,患者负担有望进一步减轻。

■据新华社



8月17日,在菲律宾首都马尼拉机场,紧急救援人员在偏出跑道的中国厦门航空公司客机附近忙碌。新华社图

客机降落时跑偏,旅客一场虚惊

中国厦门航空公司一架客机17日凌晨在菲律宾首都马尼拉机场降落时偏出跑道,无人员伤亡,机上人员全部安全撤离。

马尼拉机场工作人员告诉新华社记者,当地时间17日0时5分左右,厦门航空公司从厦门飞往马尼拉的MF8667航班客机在马尼拉机场降落滑行时偏出跑道。

飞机降落后,机上人员全部安全撤离。因当时正在下雨,机场方面搭建了临时帐篷供撤离的乘客和机组人员避雨,之后安排车辆将他们转移到航站楼内。

厦门航空公司在社交媒体上发布消息说,MF8667航班在马尼拉机场降落滑行时发生偏出跑道事件,机组人员迅速启动应急

撤离程序,机上157名旅客和8名机组人员全部安全撤离,无人员伤亡。

机上乘客告诉新华社记者,当时马尼拉正下大雨,飞机在雨中尝试降落,第一次未成功,第二次降落时偏出跑道。

目前马尼拉机场方面尚未发布相关声明。 ■据新华社

连线

全球十架航班遭遇“炸弹”威胁

智利民用航空部门16日收到一连串炸弹威胁电话,向两家航空运营商发出警告,促使正在国内和邻国秘鲁、阿根廷境内飞行的9架航班紧急降落。警方没有发现炸弹踪迹。

智利民航总局局长维克托·比亚洛沃斯当日对媒体说,民航总局以及拉塔姆航空公司办事处

当天总计收到11个威胁电话,民航总局判定其中两起威胁为“虚假”,其余9起涉及真实存在的航班,都在飞行途中。

同一天,德国康多尔航空公司一架客机同样因“炸弹”威胁,中途紧急降落。

康多尔航空一名发言人说,这架客机从埃及红海海滨度假

地胡尔加达起飞,原计划前往德国西部城市杜塞尔多夫,但在希腊克里特省干尼亚市紧急着陆。

希腊媒体和德国《图片报》报道,一名乘客在客机一个洗手间内发现一张警告有“炸弹”的纸条,随即报告机组人员。

■据新华社

太烧钱,美国“大阅兵”延期?

防长批驳:消息源不可靠

美国五角大楼16日宣布,应总统唐纳德·特朗普要求,原计划11月举行的美国“大阅兵”至少推迟至明年。

媒体报道援引一名要求匿名的美国官员先前爆料,阅兵推迟是因为费用预算日益飙升,达到9200万美元。

这名官员说,花费是白宫先前预估的近3倍,且现有阅兵计划未经国防部长马蒂斯批准,预算可能因为打算加入更多选项而变更。

按照这名官员的说法,预算中近5000万美元由国防部承担,剩余部分由美国政府其他机构承担,大部分涉及安保。

特朗普去年7月现场观摩法国国庆日阅兵,印象深刻。他今年2月要求五角大楼

研究举行“大阅兵”。

当天晚些时候,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯对报道予以批驳,说他没有看到类似预估,消息源不可靠。

按照美国国防部3月发布的备忘录,美国现有五大军种将全部参加“大阅兵”,阅兵最后阶段将包含“大量空中(展示)部分”,可能动用老式战机。但阅兵不动用坦克,以尽量不损坏阅兵地点的基础设施。

法新社注意到,美国媒体先前报道,特朗普今年8月抱怨某一场美韩联合军事演练的费用太高,但那一场演练实际费用为大约1400万美元,相当于“大阅兵”估算费用的一小部分。

■据新华社

特朗普说了这句话 惹恼全美数百家报纸

美国数百家报纸16日刊发社论,回击总统特朗普称美国媒体新闻造假、是“美国人民的敌人”等言论。

美国数百家报纸同天发社论的倡议由《波士顿环球报》发起。《波士顿环球报》当天刊发题为《新闻工作者不是敌人》的社论。据该报粗略统计,全美约有350家新闻机构响应其倡议,但也有些此前经常登载批评特朗普文章的媒体以坚持新闻独立性等为由未响应这一倡议。

特朗普当天在社交媒体平台推特发文,抨击《波士顿环球报》及其倡议,称媒体想说什么就说什么,很多报道是“假新闻”。

特朗普2017年1月就任总统后,与经常批评他的部分美国主流媒体关系紧张。

■据新华社